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Barázdák.
A nyáron történt Kaposvárott, hogy az 

ottani szintéraulat egyik férfi tagja egy hold- 
filágos estén megleste valamelyik helyi lap 
kritikusát és azért mert az nem volt haj­
landó róla dicséneket zengedezni, hanem jo­
gos kritika tárgyává tette működését — 
megverte. A színész, az újságírót! A színész 
erős, izmos vállas fiú volt, az újságíró azon­
ban vézna, sápadt, beesett képű. A fizikai 
erő győzött.

Ehhez hasonló dolgot olvastam ma 
egyik helyi lapban, avval a külömbséggel, 
bogy a sápadt, beesett képű nyíregyházai 
Sareeyt négy erős, izmos színész verte 
meg azért, mert az nem zengedezett 
róluk dicsénekeket a „Nyírvidéki Hírlapban“.

A színész nyilvánosan szereplő ágyén, 
akit jogában áll mindenkinek megbírálni a 
saját egyéni ízlése és tudása szerint. Aki 
megfizeti a színházba szóló bslépti dijat as 
úgy kritizál, ahogyan akar és ott ahol te 
heti. A ficsur a szalonokban mondja el vé­
leményét, a baba a kaszárnyában, a cseléd- 
leány mosogatás közben, az újságíró pedig 
az újságban. Valamely színésznek a játék­
beli készségét tárgyilagosan megbírálni nem­
csak joga, hanem kötelessége is az újság­
írónak. Ezért őt csakis a saját lelkiismerete 
vonhatja felelősségre. Az érdekelt színész 
semmi esetre sem. 8 ha ezt mégis megteszi 
olyan formában, mint az Nyíregyházán teg­
nap megtett, az a legsúlyosabb beszámítás 
alá esik.

Az újságírónak szigorúan ügyelni kell 
arra, hogy a kritikája tárgyilagos legyen és 
a színészt egyéni becsületében ne támadja. 
Nem tudjuk mi volt a közvetlen oka a négy 
uinész támadásának, de ha — amint azt a 
D. U. irja — a rósz kritika, úgy nem talá­
lunk kellő szavakat ennek a tettnek, elíté­
lésére,

Ellenben, ha az a nyíregyházai újságíró 
a a színészeket egyéni becsületükben, tisztes- 

eéglkben támadta meg, úgy van olyan tár- 
ladalmi szabály, amely által a becsületen 
esett foltokat le lehet marni.

Ismételjük, hogy nem tudjuk megbíz­
ható formában a történeteket, csupán any­
ait jegyzünk meg, hogy az ököljog nem 
forma, amelylyel becsületen esett csorbát 
hí lehessen köszörülni.

*

Nemcsak a sajtó, hanem a politikai vi- 
% is még mindig a közös hadügyminiszter 
budapesti látogatásával foglalkozik.

Schönaich hadügyminiszter budapesti 
Nógatása alatt vizitelt a minisztereknél, de 
tanácskozást csak Jekelfaluseyval és We- 
kerle miniszterelnökkel folytatott

A történt beszélgetésekről nem adtak 
ti eemmi informáló adatot, sőt illetékes 
helyről egyenesen politikai vonatkozás nél­

kül valónak mondják a látogatást. Ezzel a 
hivatalos deklarációval szemben azonban 
meglehetősen kételkedő hangulatot keltett 
az a hir, hogy ma délután minisztertanács 
lesz Budán, a melyben a nagyfontosságu 
kérdések kerülnek megvitatás alá. Megerő­
síti Schönaich bemutatkozásának politikai 
jelentőségét Wekerle válasza is, amelyet 
a Házban a katonai ügyekben Vázsonyi 
interpellációjára adott, s amelyikben, ha nem 
is kifejezetten, de benne van, hogy az or­
szággyűlésnek esetleg módjában lesz a ka­
tonai létszámemeléssel is foglalkoznia. A 
miniszterelnöknek abból a kategorikus ki­
jelentésből, hogy a kormány az ilyen irányú 
kezdeményezést csak bizonyos terjedelmű 
nemzeti engedményekkel szemben vállalná 
magára, bizonyos körökben azt következte­
tik, bogy Schönaich a beszélgetések során 
már kőrvonalozta volna is ezeknek az elér­
hető enged Tényeknek terjedelmét.

*

A szombati országgyűlésen Polonyi 
J Géza igazságügyi miniszter a Ház minden 

oldalról aüvün felhangzó tetszésnyilvánítások 
között nagy szónoki és erkölcsi sikerrel mon­
dott hatalmas filippikát az ellen az szervezett 
propaganda ellen, amsly üzletszerüleg csi­
nálja az elégedetlenséget a munkások között a 
terrorizmussal és erőszakoskodással dolgozik, 
ami egyszersmind magában foglalja a zsa­
rolás tényálladékát is. Rendkívüli hatással 
szólott az aratósztrájk országpusztitó vesze­
delméről s azokról a szerencsétlen munká­
sokról, akik majd a kenyerüket vesztik és 
hiába kérnek Bokányiéktól kenyeret, azoktól 
legfölebb csak előfizetési fölhívást kapnak. 
Kijelentette, hogy a sztrájktörvényre szükség 
ven, abban gondoskodni kell a munkások 
védelméről az uzsora és kizsákmányolás ellen, 
de viszont meg kell védeni az államot, a 
társadalmat és annak intézményeit a felfor­
gatókkal szemben.

Feszül a hup.

Ebben a sztrájkoló időben vesze­
delmes volna, ha még politikai zavarok 
is támadnának. Pedig a sajtónak az a 
része, amely a zavarosban halászni tud 
is, akar is, két kézre fogja a kavarót 
és úgy zavarja a vizet.

Magyarországban semmi sem köny- 
nyebb, mint a kormány ellen szítani a 
hangulatot; csak rá kell fogni, hogy 
egy kővet fuj Bécscsel; hozzátenni, 
hogy a nemzet háta megett, a nemzet 
érdeke és akarata ellen : hát az efóle 
vádnak mindig volt hivő publikuma és 
eziel a vaddal ellehet áztatni a gyön­
gébbek előtt minden kormányt. Fújják 
is most a riadót azok, kik pedig nem 
éppen tizenhárom próbasak ebben az

értelemben, amelyben a haza javának 
előmozdítását szokták becsülni.

Hogy Bécsből katonai követelések­
kel állnak elő, azt ellehet hinni. Hogy 
a paktum a létszámemelést a mai két­
éves kormányzás idejére lezárta, azt is 
ellehet hinni. Hogy a fő fő katonai ve­
zetésnek a létszám emelésére nézve 
sürgős okai vannak, még azt is ellehet 
hinni ; hogy pedig ez ellen az egész 
országot talpra lehet állítani, azt még 
legjobban ellehet hinni. A katonai lét­
számemelés ellen Írni, e szerint nem 
valami nagy hazafias merészség ; ha­
nem a kormányt a nemzet hátamegetti 
paktálással vádolni, nagyon gyanús 
célzatosság és aféle feltűnést hajhászó 
lapkiárusitó szaga van.

Ez az üzlet jókora hazafiatlansággal 
jár, bármely oldalról nézzük is. Akár 
arról az oldalról nézzük, hogy a köz­
véleményt oda sarkantyuzzák, követelje 
fokozott gyűlölettel, hogy a kormány 
foglaljon Bécsellenes állást; akár pedig 
arról az oldalról, hogy az ausztriai köz­
vélemény a hasonlót hasonlóval fizetvén 
vissza, saját kormányát lovalja a ma­
gyar kormány ellen, hogy kétszeresen 
megnehezítse annak helyzetét, mert na­
gyon természetes, hogy az udvart is 
könnyű lenne az osztrák közvélemény­
nek a magyar kormány ellen hangolni.

Mi más egyéb célt akar ezzel el­
érni ama sajtó, mely az ő szenzációs 
híreivel a hangulatot mindig tüzelni 
igyekszik, mint a zavarosban való ha- 
lászást, — elgondolni sem lehet. Hiszen 
a mai kormány helyzetének tarthatat­
lanná tételére törni, majdnem a haza­
árulással azonos. Mert ugyan mi követ­
kezménye lehetne annak, ha a mai 
kormány és Bécs közt szakadás állna 
be ? — Melyik hazafias érzésű ember 
avagy csoport, avagy párt merné azért 
a felelősséget elvállalni ?

Abban bizakodni, hogy Bécs sza­
kítani most nem merne ? Hátha Bécs 
meg ugyanabban a hitben, hogy a ma­
gyar kormány most szakítani nem merne 
e két erős fél közt csakugyan létrejönne 
a szakadás ?

Pillanatig sem bizonyos, hogy ez 
nem következhetik be, mert hiszen 
egymást érik a hirek, hogy a legújabb 
katonai kinevezések a trónörökös bi­
zalmasaiból valóságos udvarképződés a 
trónörökös körül. Ami ha igaz, akkor 
oka vau. Ha pedig nem igaz, akkor 
tendenciózus és annak is oka van és 
pedig a dolognak élére állítása. A vál- 
nágceinálók, a szakításon dolgozók nem 
lehetnek tisztagondolkozásuak és haza­
fiak egyszerre, mert a mai viszonyok
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közt a szakítás az ország és az udvar
közt nemzeti veszedelemmé változhat­
nék. A Magyarországon és Ausztriában 
is sorakoztatott szocialistákról nem sza­
bad megfeledkezni.

Ma nagyon higgadt megfontolásra 
van szükség, mert kit az Isten meg 
akar verni, annak az eszét veszi el ! 
Ma két küzdő nagy erőnek segíteni 
löl a sorompóit, a politikainak és a 
társadalminak, hogy ezek felforgassák 
az egész országot: engedőimet kérünk, 
ez végzetes eszeveszettség lenne ! Ha­
nem vagy az egyikkel, vagy a másik­
kal, de végezni kell és pedig a sür­
gősebbel és pedig békességesen, ame 
nyíre csak lehet !

Nem könnyű dolog sem az egyik, 
sem a másik ; éppen azért követeli a 
legmélyebb és legkomolyabb megfon 
tolást és minél kevesebbet a lázitó 
handabandázásból, mert az nem a ki­
bontakozást, hanem a veszedelmet si­
etteti.

A társadalmi kérdés megoldása 
még sürgősebb, mint a politika. A bel- 
békét kell rendezni és amennyire le­
het, szilárd alapra állítani, hogy bel- 
viszály ne akadályozza a tömör erő­
kifejtést, mert amig önönmagunkra sem 
számíthatunk, amig a társadalmi for­
rongás elégületlen elemei teljesen meg 
bizhatatlanok, addig az erős és egy­
öntetű nemzeti elientállás is lehetetlen.

Azok a magyar katonai vívmányok 
melyeket ismét előrántották és fölszinre 
dobtak, nem oly elodázhatatlanok, mint 
a benső béke rendezése és ha azért 
akarnék eme fontosabbat elódázni, hogy 
a másikért kezdjünk háborút, attól, 
mint beláthatatlan kimenetelű szeren­
csétlenségtől, van okunk félni, mert oly 
momentumokat tolhatna előtérbe, ame-
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lyek hosszú időkig nehezednének átok­
ként reánk.

Hanem igenis, tessék bevárni a 
kellő időt, ezt az idönyerést fölhasználni 
és mikor rendezve van a dolog az 
egyikkel, aztán rendezni a másikkal. De 
igy, mikor elül tűz, hátul viz : oktalan 
ember az, aki ilyenkor nemhogy az 
egyiket kikerülné, avagy megkerülné, 
hanem mindkettőt magára akarja zú­
dítani !

J'cveir^flr j-

1904. év december 13. Bánffy D-szső 
báró oraz. képviselő és huszonegy képviselő­
társa azzal a panaszszal fordultak a kép­
viselőházhoz, hogy mentelmi joguk sérelmet 
szenvedett, mert ellenük lázadás óimén bün­
tető eljárást indítottak a képviselőházban 
1094. december 13-án lezajlott események 
miatt. A kép viselőház a bejelentést áttette a 
mentelmi bizottsághoz, amely Kálosy József 
előadó ismertetése alapján több ülésen ke- 
resztül foglalkozott a bejelentéssel. A nagy 
gonddal készített s több ívre terjedő előadói ja­
vaslat fölött a mentelmi bizottság döntött. 
Ugyanis délelőtt ült össze Gál Sándor kép­
viselő elnöklete alatt a mentelmi bizottság. 
Az ülésen rősztvettek Kálosy József előadó, 
Hentaller Lajos, Szatmári Mór, Máriássy 
Mihály, Várady Károly és Hódy Gyula jegyző.

A bizottság zárt ülésen tárgyalta az 
előadó javaslatát. Az előadó első sorban 
azt indítványozta, mondja ki a mentelmi 
bizottság, hogy Bánffy Dezső báró és kép­
viselőtársainak mentelmi joga azáltal, 
hogy ellene bűnvádi eljárást indítottak, 
megsértetett, ennek következtében azt az 
indítványt terjeszti a Ház elő, hogy Plósz 
Sándor volt igazságügyminiszterí, minthogy 
Ő rändelte el, hogy Bánffy Dezső és társai 
ellen lázadás óimén bünyádi eljárást indítsa­
nak, helyezze vád alá; továbbá Székely Ferenc 
koronaügyész, Pongráoz Emil, a volt buda­
pesti főügyész, Geguss Gusztáv, a volt buda­

pesti ügyész, Rudnay Béiatvolt főkapitány és 
Tóth János rendőrkapitány ellen, akik a bűn 
vádi eljárást foganatosították, részben a bűn. 
tető, részben a fegyelmi eljárás megmdi 
tása iránt tegye meg a törvényes intézi 
kedéseket.

Az előadó javaslatát a mentelmi bíró­
ság valamennyi szavazattal egy ellenében 
elfogadta.

Úgy értesülünk, hogy az a bizottsági 
tag, aki nemmel szavazott, később kijeién- 
tette, hogy nem jól értette a kárdóst s ezért 
szavazott ellene, de egyébiránt maga is hoz- 
zájárul az előadó javaslatához.

A vaggonhiány orvoslására nézva 
nagyobb arányú intézkedések ez idő szerint 
nálunk nem igen várhatók, mert annak köz 
vetlen okozója voltakópen a darabot kormány 
és annak kapzsisága. Ugyanis a Fejérvárv 
kormány a vasúti kocsikat üzérkedést cé­
lokra bérbeadta egy magánvállalkozásnak. 
Kossut Ferenc kereskedelemügyi miniszt«* 
rögtön hivatalba lépése után az év eleién 
már megrendelt 3400 teherszállító kocsin kí­
vül még 15^0 kocsit rendelt meg a hazai ko- 
csigyóraknál, egyúttal pedig utasította a 
M A. V. igazgatóságát, hogy a Magyar Va­
súti Forgalmi r.-t által az olasz államvasu­
tak részére szállított 2006 darab teherkocsira 
nézva biztoeitott opció jogát már most érvé 
nyésitse, amely intézkedés következtében 
ezek a jelenleg olasz késen levő kocsik a 
jövő évi őszi nagyobb forgalom idején a Ma­
gyar Államvasutaknak rendelkezésére fog­
nak állani. Kívánatos azonban, hogy addig 
is, amig az összes megrendelt kocsi elké­
szül s a 2000 darab kérdéses kocsi hazake- 
röl, mindent elkövessen a M. A. V., hogy 
különösen a romlásnak alávetett áruk, mint 
burgonya, répa, káposzta kellő időben elszál- 
litassanak ős ne veszítsék értéküket.

A játékszenvedély*
A pénzügyi bizottság egyik múlt heti 

ülésén Lengyel Zoltán képviselő felszólalt 
az osztálysorsjáték ellen és kérte, hogy az 
önámitást és szédelgést szüntessék meg.

Ez a felszólalás ismét egyszer felszínre

Hákóozinó Almai.
(Igaz történet)

Rákóeziné menyezetos ágyban, rózsa ■ 
ezinn selyempaplan alatt alszik, hófehér kar­
jára támasztva a tejét, amelyen szétbomolva 
vastag arany lepelként omük ie ezüstesillo- 
gásba játszó nagy buzaszőke haja. Arca 
fénylik, mint a leesett hó a holdsugárban. 
Keble lázasan piheg, meggy piros ajka néha 
megrándul, mint akinek a szivét hirtelen 
nagy fájdalom markolja meg. Kint komor, 
fekete árnyat vetnek a házak a holdfénytől 
ezüsttel behintett földre s az ősz zúz marás 
iehelletétől lassan peregnek le sz elfonnyadt
13ÍÖV016K.

. a5éJ„, P!*“®s*0i3 zúgással vágtat a 
Kárpátok felől. Sóhajában egy nemzet fáj­
dalma zokog. Suhogása, mintha a Majthény- 
nái ravatalra tett szabadság kisértő szellőmé 
volna. Ott kopog, ott járkál a varsói kolos- 
^or tetején, rázza, zörgeti az ablakokat, néha 
zokogó hangon szisszen föl:

Most megy az én lelkem édes fiam, 
a nagy Rákóczi a bujdosásba.

Ä fejedelemasszony ezt nem halija- 
Selymes pillája lezárva, arcát betakarja az 
iiam angyalának szárnya. Egy nagy tündér- 
kertban jár 6, a szabad, szép Magyarország- 
ban. De egyszerre valami borzasztót láthat, 
mert harmatteste mogvonaglik és összerán- 
*il. Karját felemeli a ajkán kétségbeesett 
sikoltás tört ki.

Az iszonyat és rémület kiáltása ez. Az­
tán felugrik a patyolat ágyban s az ablakon 
beömlő holdsugárnál rémülten néz körül Ko- 
momaja meghallja a sikoltását s ijedten fut 
*>e a szomszéd szobából.

Ml történt felséges asszonyom — 
S,rdi dideregve.

A fejedelemasszony kezére támasztja 
forró homlokát, amelyen nagy gyöngyoeep- 
pék fényiének sreszketve, töredezve sóhajtja :

— Nem járt itt senki ?
— Egy lélek se, felséges Asszonyom.
— Lehetetlen; gyújts gyertyát s vizs­

gáld át a szobát.
A komorna világot gyújt s átvizsgálja 

mind a két szobát; de sehol semmi nyom, 
hogy ott járt volna valaki. A fejedelem- 
asszony reszketve ül az ágyon s arca halál- 
sápad t.

— Valami rosszat álmodott felséges 
Asszonyom.

— Igen, rossz álom volt csupán. Egy 
teljesen ismeretlen férfi közeledett hozzám 
kezében habzó bilikomot tartott.

A komorna tágra nyílt szemekkel bá­
mult a fejedalemasszonyra.

Mit akarhatott azzal a bilikommal, 
kérdezte nagyot nyelve.
jöj ~ Felém nyújtotta, hogy igyam be-

— Különös — szólt rekedten a ko­
morna.

— Én eltoltam magamtól, mert nem 
voltam szomjas s képzeld, az az ismeretlen, 
akinek most is előttem áll az arca, ismét 
felém nyújtotta s fojtott hangon mondta:

— Igyál, ez ai utolsó ital életedben.
A komorna mosolyogni próbált, de a 

hideg borzongatta.
A fejedelem asszony ragyogott az egész 

ségtől, duzzadt a rózsás ifjúságtól, s íme a 
halál követe bejelenti érkezését.

— Ez az álom azt jelenti, hogy nem­
sokára meg fogok halni — folytatta a feje­
delemasszony.

— Ivott a bilikomból, felséges Asszo­
nyom ¥

— Nem; újból eltoltam magomtól, 
ijedtemben nagyot sikoltoüam és felébredtem.

Ha nem ivott belőle felséges Asszo- 
nyom, akkor ez az álom azt jelenti, hogy 
soká, nagyon sokáig fog élni.

Rákóozinó mély, átható pillantást ve­
tett a komornára, aztán tompa, fátyolozott 
hangon felelte:

— Nem tudom, mit jelent, de azt az 
embert, asi a bilikomot nyújtotta, százezer 
ember közül is fel tudnám ismerni . . .

Rákóozinó ezután Párisba ment lakni. 
Az 1721. év nagy részét St. Cloudban uno­
katestvére,,, az orleansi hercegné közelében 
töltötte. ()sszel súlyos betegségbe esett. 
Unokatestvére, aki betegágya mellett vir­
rasztóit, azt hitte, hogy vizibetegségben ezen 
ved. De Rákóozinó felgyógyult s Párisba 
költözött. A ohesmidy- i kolostorban bérelt la­
kást, s amig rendbe hozták, fogadóba szállott.

Egy napon hirtelen rosszul lett, a pa ál­
lagra dőlt a udvarmestere gróf Sohliben, el­
hivatta a királyi család orvosát, a nagyhírű 
dr. Helvetiust.

Az orvos belépett, Rákóozinó ránézett; 
mered, arcát halálos sápadtság öntötte el, 
ajka vonaglott, egész teste reszketett.

Az orvos közelebb lépett. Rákóozinó 
borzadva kuporodott össze, kezével eltakarta 
a szemét s úgy didergett, mintha jeges viz 
csurgóit volna a nyakába.

Az orvos megfogta az üterét; a feje­
delemasszony keze görcsösen rángatózott.

~ Hideglelés — szólt nyugodtan az 
orvos, aztán gyógyszert rendelt a betegnek.

Rákóozinó meredten bámult utána, 
amidőn távozott. Arcán lázrózsák ütöttek ki, 
amiket hirtelen ismét letörölt onnan a hálá- 
los sápadtság. Egész lénye iszonyú rémüle­
tet és megdöbbenést fejezett ki,
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boat* «örökké aktuális kérdést « játék 
mely ősidőktől fogva befész- 

kelődött az emberi természetbe.
\ törvény, melynek hivatása az emberi 

természet kicsapongásait féken tartani, a já 
tékszenvedólyuck is határt szab, s togad- 
batlan. hogy a magyHr törvények ebben a 
tekintetben lelkiismeretesebben gondoskod­
nak arról, hogy a lakosságot játék révén ne

n*ey ve«t«ég, mint más államban, 
például Ausztriában, a hol még ma is fenn­
áll a kis lutri rabló intézménye.

Hazánkban a törvények úgynevezett 
komeree-játékokon kívül, melyeknél csak 
rendszerint kisebb veszteségekről lehet szó, 
nem engednek meg más szerencse-játékot
mmL:*AaJ?7eraenyt’ bankok és Pénzintézetek 
sorslátékait s egy kizárólag a játékszenve- 
üély kiaknázására, helyesebben : ki szipoly o * 
zásáraalapUott intézményt: az osztálysors-
noloKOl*

, * totalizatőri illeti, erre nézve
mostanában foglalkoznak a mérvadó körök 
hogy megfelelően szabályoztassék. — 8 ez 
mindenesetre nagyon üdvös lesz, bárha bi 
zonyos, hogy az a kár, melyet a totalizatőr 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag okoz, koránt- 
•WB °ly Mgy mint például az osztálysors- 
játék okozta kór. A totalizatflrnél főleg i 
fővárosi lakosság játszifc, az ország többi la 
«osságát általa alig őri kár. A bankok és 
pénzmtézetek sorsjátékai belátható, hosszú 
időre tárgytalanokká váltak, mert as állam 
újabb ilynemű sorsjátékokat többé nem en­
gedélyez. Évtizedek tartamára szól ellenben 
még az osztálysorsjáték részvénytársaság 
engedélye, amelyet törvényes eszközökkel 
hatályon kívül helyezni nem lehet.

Ha igazságosak akarunk lenni, be kell 
vallanunk, hogy az osztálysorsjáték — ha 
ebben a kérdésben becsületességről lehet be- 
szóíni —százszor la becsületesebb a kis lutri­
nál. Az állam, a mikor engedélyezte, ebből a szempontbóí indult ki, s elfogadta á rósz 
saat a legrosszabb helyébe. Joggal lehet 
azonban kérdezni, vájjon el kell-e fogadni a 
rosszat, mert van még rosszabb ?

-arról ma már vitatkozni felesleges, 
hogy az osztálysorsjáték a'valószínűség szá- 
mitása szerint nyujt-e annyit a közönségnek, 
hogy a pénzét rábízni észszerű ? A ki csak 
nemileg járatos a chance ok mérlegelésében,
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kevés fejtöréssel kiszámíthatja, hogy néhány 
nagyobb nyeremény kedvéért, hány százezer 
embernek k ill az osztálysorsjáték részvény­
társaságot gazdagít«nia » keservesen, kínnal 
fiUérekke^8^^0^ ^zei^s6böl visszatartott

... , ® ,ma ? törvény erejével nem lehet 
küzdeni ez intézmény ellen. Annál inkább 
kötelessége s publicistának, hogy a lehető 
legerélyesebb lépjen fel ellene. A közöneóg- 
nek saját erejével kell harcolni, hogy 
véget vessen az egyenetlen játéknak. Végre
iá tudatára kell ébrednie annak, hogy a 
sanyarú megélhetési viszonyok közt a prob­
lematikusnál is problematikusabb elenvé 
szően csekély esélyekre verejtékeeen kere­
sett pénzünket nem szabad koozkáztatnunk 
családunktól azt megvonnunk nem szabad* 
ha annak a vádnak nem akarjuk kitenni 
magunkat, hogy jogtalanul fosztottuk meg 
ezeretteteinket a fentartásukrak okvetlenül 
szükséges pénztől.
• . A társadalomnak, a nagyközönségnek
igenis áll módjában, hogy gátat vessen ki­
szipolyozásának. Csak felül kell kerekednie 
benne annak a józan felfogásnak, hogy csak 
az a szerzeménye biztos, amit munkájával 
megkeres. Millió eset közül legfeljebb egy­
ben nem tévelyeg a lehetetlenség szféráiba 
aB, a ki az osztálysorsjáték révén meg akar 
gazdagodni.

Legyen vége ennek az áltatásnak, en­
nek az önámitásnak és szédelgésnek és te­
gyük meg azt, a mit a törvény nem tehet, 
semmisítsük meg az osztálysorsjátékot azál­
tal, hogy ne hizlaljuk pénzünkkel.

Még a legkisebb tétet is, melyet tőle 
elvonunk, mindfen kockázat nélkül is sokkal 
hasznosabb dologra tudjuk fordítani, mint 
hogy az osztálysorsjáték részvényeinek osz­
talékát emeljük.

Ha minden magyar lakós, minden józan 
hazafi ezt az elvet fogja szem előtt tartani, 
úgy megfelelő törvény nélkül is csakhamar 
be fogja csukni a boltját a játékszenvedély 
erkölcstelenségére alapított, zsebeinkre utazó 
lutri, a a kalapjára fogj* függeszteni még 
évtizedekre szóló engedélyét

Tarka históriák.
Elmebetegség.

A népszámlélók összeírás! ivet hagytak r. ma­
gyarnál. Nem igen szereti ezt • magyar emhe bi­
zonyosan adóemelés miatt van az. Az okwabbik 
azonban becsülettel kitölti, miután a bátorság im- 
pocM.

Van a népszámlálási ívnek egy rovata, mely­
nek fején ez áll:

— Van-e a családban elmebeteg ?
A magyar ezt igy töltötte ki:
„Nem vöt istálom egy se. Se az apám, se az 

anyám, se az öregapám, se az öieganyám. Se ez 
asszony apja, se anyja, se őregapja. Egyedül az én 
eszemet vette el az a jó Isten, mikor a sógornak 
alá írtam a váltót . .

Hát szó ami szó, nem is irt olyan nagy bo 
londságot a mi magyarunk.

*

A kosár.
A napokban baba zsnr volt Debrecenben, 

amelyen a babák zongoraszó mellett táncra ia ke­
rekedtek. Csárdás közben az egyik 6—7 éves kis­
leány hirtelen keservesen sírva fakadt. A mamája 

I kétségbeesetten kérdezte:
— Mi bajod drtgám ?

Nincs táncosom — felelt a kis petrezse- 
lyemáraló baba nagy szepegés között.

Mikor aztán a figyelmes rendezőség e'.ökeritett 
egy lustálkodó 8 éves gavallért, a kis baba arcáról 
eltűntek a könnyek, szégyenkezve s a mamája háta 
mögé bújva rebegte:

— Igen ... de én fiúval nem táncolok . .

Csak égy félóra múlva jött meg a ren­
des színe. Az udvarmester csodálkozva kér-
civiltől87 mi6rt i,edt meg annyira ettől az

— Ah istenem — tördelt Rákóosiaé • 
ez az az ember, aki nekem Varsóban azt á 
bilik omot nyújtotta.

Az udvarmester mosolyt erőltetett az 
arcára, de maga is megdöbbent.

— Hogyan, felséges Asszonyom, hi­
szen Helvetius sohase járt Varsában.

~ 0 volt, határozottan ő volt, a kit 
álmomban láttam. A hangja, a járása, a be­
széde, minden mozdulata ugyanaz.

~ Felséged csak képzelődik, igyeke- 
sett megnyugtatni az udvarmester.

T Biz!08an tudom, hogy 6 volt, azért 
borzadtam meg annyira tőle.

Majd mosolyogva tette hozzá : 
meghűlni legyen Dyugodt> mé« °em fogok

gx_nnT Nem> nem fogok meghalni e beteg- 
wgfemben, mert ez nem az a szoba, ame- 
yet álmomban iáttam.

ndvsrmester puszta képzelődésnek
nevetőt*8 kjedelemasszony álmát s csak 
““etett magában.
midv-^l*5, ,é l722 ben beköltözött a ches- 
UkoLtái» - 0St0rba1:„, Amikor végigvezették 
tytZ^Ä.",8 .hálószobájába lépett, iezoBvno„ +.7 , “ uaiuezunajaoB
vissza ^ko föl B borzadva tántorodott

«.ttaA„Äarur-ter- aki 8 8z°bákat muto- 
neki, döbbenve ugrott hozzá.

-hiito-

— Mitől rémült igy meg, felséges Asz- 
szonyom ? kőrdei te a gróf, amidőn látta, 
hogy Rákócziné szinte szoborrá kővült.

— E szobából nem jövök ki élve — 
nyögte elhalón a fejedelemasszony s a lel­
kén végigsüvöltő hidegtől szép fehér fogsora 
erősen csattogott.

— Ugyan miért — álmélkodott a gróf.
— Mert ez az a szoba, amelyben Var­

sóban az utolsó italt nyújtották nekem.
— Ez csak újabb képzelődés — vála 

szólta a gróf.'
— Tudom, tudom, hogy itt fogok meg­

halni — felelte Rákócziné s nagy, világos­
kék szemének tükrén egy kőnyosepp resz­
ketett.

De Rákócziné erős lelkű nő volt s néha 
maga is mosolygott azon, hogy annyira hisz 
az álmokban. Csak azért is elfoglalta ezt a 
hálószobát a kolostorban. Alig egy-két év 
múlva azonban hirtelen nagyon rosszul lett. 
Ismét Helvetiust hívták hozzá s ez egy nagy 
metszett pohárban valami folyadékot nyúj­
tott neki.

Rákócziné hosszan nézett az orvosra 
s arcán nagy belső nyugtalanság látszott. A* 
poharat elvette ée kiitta.

— Az utolsó italom e földön — sóhaj­
tott föl elhalón.

És még esen este (1722. febr. 18 ) hét 
óra tájban hirtelen meghalt. Udvarmestere 
lesimitotta ssép szelíd homlokát, amelyen a 
halálküzdelem verejtéke gyöngyözött s kar­
ját keresztbe fonva, szomorúan sóhajtotta:

— Milyen igaza volt.
így halt meg a nagy Rákóczi okos, 

diplomatalelkü s világszép hitvese- Tiz év­
vel előbb megálmodta a halálát a ott és úgy 
halt meg, ahogyan álmodta.

Farkas Ernőd.

A csalhatatlanok.
Egy kisebb kávíházban, ahol állandóan kétes 

exiszlenciáju gentlemanek keverik a harminckét le­
velű bibliai, kártyázás közben hol az egyik ugrik 
föl, hol a másik és lecsapva kártyáit ezt kiáltja:

— Játszók veled a római pápa.
' Egy csöndes szemlélő, miután már vagy tíz­

szer egymásután hallotta emlegetni a római pápát, 
megkérdezi az egyik játékost:

— Miért mondják maguk egymásnak folyton 
„játszók veled a római pápa ?* ~ 
rossz kívánság!

— Dehogy nem 1 
hető legrosszabb.

— Miért?
— Mert a római pápa — csalhatatlan

Ez csak nem olyan 

A mi társaságunkban a le­

jöjjön elsején 1 . . .
Ennek a történetkének egy vérbeli fiatal szí­

nész a főszereplője. A napokban nagy murin vett 
részt az illető, aki a szeszes italoknak rendkívül 
nagy barátja. Hajnal felé egyik kávéház szeparéjá- 

I ^,an jótékony álom borult a szemére. Reggel volt 
már, de a kimerült bohém még mindig mélyen aludt 
a szeparé díványán lefelé fordulva. Az egyik óvatos 
pincér (melyik pincér nem óvatos ?) fölrázta és a 
fülébe súgta:

— Nagyságos ur, már egészen világos van I 
A színész zavartan körülnézett és félálmában 

gépiesen mondta:
— Jő, csak jöjjön elsején l . . ,
— Azzal nyugodtan tovább aludt

HÍREK.
— Ottó főherceg temetése. Ottó fő­

herceg tetemeit —■ mint már jelentettük — 
kedden délután négy órakor fogják örök 
nyugalomra helyesni s temetésére már as 
összes előkészületet megtették. Ma délelőtt 
csukott koporsóban helyezték ravatalra Ottft 
főherceg holttestét. Ae udvari templomot 
gyászpompába vonták a ma a második be- 
szentelés után a közönséget is bebocsátották, 
hogy a ravatalt megtekinthesse. A gyász- 
ünnepség alatt testőrök állanak diszőrséget 
a holttest mellett. Délelőtt nyolc órától ti­
zenkettőig mindegyik oltárnál misét mondtak,
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tie órakor az udvari zenekar elkezdte a Mi­
serere gyászdalt. Délben megszólaltat a ha­
rangok és kongtak állandóan lóra hosszáig. A 
temetés előtt Mayer püspök beszentelte, s 
aztán altisztek vették vállaikra a koporsót, 
amelyet elhelyeztek a halottas kocsin. Ha­
rangzúgás között indult meg a menet. Meg­
nyitja egy szakasz huszár, egy lovas udvari 
kurír, egy udvari biztos kocsiban és ' két 
komornyik. Következik egy század huszár s 
utána hatlovas kocsiban a két kamarás, majd 
báró Dlaubenszky fűudvarmester a belső 
lakájok és két udvari biztos. Most jön a 
hatlovas gyászkocsi, Mellette kétoldalt öt 
altiszt, négy nemes apród, hat testőr gyalog, 
nyolc pedig lovon. Egy gyalogszázad és egy 
huszárszakasz zárják be a menetet, Az ágos- 
taiak temploma előtt várja a gyászmenetet a 
városi tanács, a klérus és a bácsi rok­
kanlak házában lakó polgárok. Innen kezdve 
a menet előtt haladnak egész a kapucinusok 
templomáig. A király és a királyi ház tágjai 
a templom előtt várakoztak. Mikor a menet 
feltűnt, bementek a templomba, ahol már 
összegyűlt az egész udvar. A koporsót le­
vették a kocsiról és ravatalra helyezték. 
Újabb baszenielés következett most, miköz­
ben az udvari énekkar a Liberz t énekelte. 
Ezután egyszerűen fölemelték a koporsót és 
fáklyafény mellett a kriptába vitték. Előtte 
megy a pap, utána pedig báró Dlaubenszky 
udvarmester & kamarásokkal, itt újra beszen- 
teitek a koporsót, amelyet most már Liech­
tenstein herceg főudvarasester Csák gvardián- 
a;ya gondjaira bízott s átadta neki a koporsó 
kulcsait. Az udvar ezalatt távozott a tem­
plomból.

— Thaly Kálmán Debrecenben.
Városunk 1. kerületének szeretett kép­
viselője Thaly Kálmán dr. az ősz kuruc 
e hó 12 én Debrecenbe érkezik. Nagy 
munkájának befejezése alkalmából ün­
nepélyes fogadtatásban lesz része. Erre 
vonatkozólag az előkészületeket már 
megtették.

— Osztrák szemtelenkedós. Egyik 
bécsi lap az „Information“ a Rákóczi ünnep 
nagy sikere miatt kesereg és a fölött pa­
naszkodik, hogy az ünnepi beszédek törté­
nelmi hazugságok hangoztatásával magasz­
talták Rákóczit, aki a legbrutáliasabb pa 
rasztnyuzó volt az országban ée társai csupa 
„csirkefogók“ voltak. Az egész cikknek az a 
vége, hogy a Habsburgoknak minden szá­
zadban, a 16, 17, 18 óa 19. században újra 
meg kellett hódítani Magyarországot s ha a 
dinasztia meg akarja tartani Magyarországot 
akkor a 20. században meg kell ismételni 
az 1848—49 et. A „Bemasehirozás“-sal való 
fenyegetCdzést nem veszszük komolyan, mert 
az a véleményünk, hogy e téren olyan ta­
pasztalatokat szerezhettek már a kedves szom­
szédok, amelyek rájuk nézve nem teszik kí­
vánatossá, hogy megismétlődjenek olyankor, 
amikor nem lehet az orosz ármádia segít­
séget igénybe venni. Hogy Rákócziról és 
koráról olyan beosmórÖleg szólnak az oszt­
rákok, azon sem csodálkozunk. A holt orosz­
lánokat mindenki megrugbatja. — Az ilyen 
rugdalódzásokkal azonban semmit sem ér­
nek el az Information bőrébe bujt „névtelen 
előkelőségek“, mert a hangjuk ugyancsak 
elárulja mivoltukat.

— A mai tanácsülésen a Rákóczy
ünnepélyeken súlyosan megbetegedett Csóka 
Samu tanácsnok ügyeinek ellátásával, Varga 
Károly tb tanácsnokot bízta meg a tanács 
A téglavető telepen levő téli birka legelőt 
ifj Kertész Jánosnak adták ki 400 koro­
náért.

— A hajdmnegyei gazdasági egye­
sület választmányi ülést tartott ma délelőtt 
9 órakor a megyeháza nagytermében. Ez 
ülésen, Kovács Gyula alispán, a gazda­
sági egyesület elnöke elnökölt. Jelen 
voltak Csapó István előadó, Ványi Lajos, 
Harangi István. Lichtschein Dezső, Dézsi 
Lajos, uláh Miklós, Orosz Endre, Pénzes 
Sándor és Csák Máté választmányi tagok. 
Ez ülésen először a hajdudorogí közlegelőn 
egy nagy birtok után eső legelő illetőségére 
vonatkozólag adott véleményének a gaxd. 
egyesület választmánya kifejezést. E véle­
mény, illetőleg az előterjesztendő javaslat 
az, hogy a szóban levő birtok után eső le­
gelőn, úgy mint eddig, továbbra is jószá­
gonként 5 holdas legelő terület legyen. Má­
sodszor Fehér vármegye egy átiratát vették 
birálat alá, melyben nevezett megye egy 
oly szabályrendelet hozását kéri, melyben 
az eddigi állapotokat megszüntetve elren 
deltettnék, hogy a mezőgazdasági cseléde­
ket ezután ne január 1-én szerződtessék, 
hanem április l én s ugyanakkor költözköd­
jenek is A választmány ez ügyben kimondta, 
hogy mivel a cselédtörvény éppen most 
revízió alatt áll, hozandó határozatukkal an­
nak elintézéséig várnak. Végül pedig Ko­
vács Gyula alispán, elnök felhatalmazást 
kér arra, hogy úgy a kormánynál, valamint 
egyes pénzintézeteknél kezdeményező lépé 
seket tehessen valamilyen gazdasági Ipar­
telep létesítése érdekében. A felhatalmazás 
megadása után az ülés véget ért.

— A város adója. Az adókivető bi­
zottság befejezte működését Debrecen város 
területén.

— Hosetalek panasza. A Népszínház 
leleplezett mecénása, Hosztalek- Harkányi Nán­
dor, aki két hétig bolondította Vidor igazga 
tót, hogy néhány százezer koronával kisegiti 
a válságból s eki ez alatt az idő alatt mint 
teljhatalmú ur rendelkezett a színházban, 
panaszszal fordult a büntető járásbírósághoz. 
Testi sértéssel és becsületsértéssel vádolta 
meg Berényi Miklóst, a Népszínház főpénz- 
lárosát, aki kétszer áréul ütötte, mikor meg­
tudta, hogy Hosztalek nem milliomos, hanem 
kalandor. Hogy Berényi nem kímélte az ere­
jét, mikor Hosztaleket megfenyítette, arról 
egy rendőrorvosi bizonyítvány tanúskodik, 
mely szerint a zseniális ifjú balszeme kör 
nyékén a kék foltok sokaságát konstatálták. 
Az érdeküs ügynek a jövő héten lesz a tár­
gyalása Farkas dr. járásbirőnál.

— Felvétel az iparos tovább képző 
tanfolyamra. Azon iparossegédek, kik a 
továbbképző tanfolyamban résztvenni akar­
nak, jelentkezzenek kedden és pénteken este 
7—9 óráig legkésőbb vasárnap d. e. 8 óra­
kor az állami főreáliskolában. A tanfolyam 
igazgatósága.

— A Bocskay szoborbizottság ma
délelőtt 11 (Makói* ülést tartott. E gyűlésen 
most már véglegesen november hó 25-ének 
délelőtti 10 óráját tűzték ki a leleleplezési 
ünnepélyek megtartására Mivel az ünnepé­
lyek csak lokális jellegűek, a leleplezésre 
csak a Tiszántúli ev. ref. egyház, Hajdú- 
megyét és a Hajdú városokat hívják meg.

— Hónyen vándoroltak ki ? New- 
Y orkból írják A bevándorlási hatóság ma 
hozta nyilvánosságra a szeptember havi ki­
mutatást, a mely ezerint 95 341 személy ván- 
dorolt ki Amerikába, vagyis 16,400 al több, 
mint az elmúlt esztendő ugyanezen hónap* 
jában, ezek közül 73 812 személy Ellis Is­
land™ került, a hátralévő rész pedig az 
Egyesült-Államok többi kikötő városai kö­
zött oszlik meg.

Magyarországból 10,281 személy ván­
dorolt ki, a tavaly szeptember 7622 ki­
vándorlójával szemben, vagyis 2029 sze­
mélyivel több, mint az elmúlt esztendő 
ugyanezen hónapjában-. A többi államok a 
következő számarányban szerepelnek a ki- 
mutatásban: Ausztria 9015, Németország 
3226, Görögország 2480, Olaszország 19 342 
Norvégia 2178, Oroszország 22,686, 'Skandi­
návia 2584, Anglia 5960, Írország ''4525 
Skótia 1722, Japán 1794, NyugaUndia 1556! 
Kizártak 6a kényszer utján visszaküldték 
1052 személyt.

— A honvédlég köréből. Say Ru­
dolf honvédszázadoet a 17 ik honvédgyalog­
ezred kötelékéből Székesfehérvárról, Debre­
cenbe helyezték át.

— Darvak jutányos áron megvétetnek, 
Kigyó-utea 25. szám alatt. Közetitők juta­
lomban részesülnek.

— A közigazgatási bizottság Ülése.
A közigazgatási bizottság tegnap délután ‘3 
órakor Veszprémy Zoltán főispán elhöklésé- 
vel ülést tartott. A teljes számban egybe- 
gyült bizottság sajnálattal vette tudomásul 
Juhász Ignáoz előadó elmaradását, — aki 
kimentette magát. Először Tüdős Kálmán dr. 
áz uj városi tiszti főorvos szólalt fel. Be^ 
szódéba az egészségügy javítását, a köz­
tisztaság érdekében hozandó szabályzatok­
kal véli elérni, így azt kívánja, hogy a csator­
názatlan utcák lakói a tisztátalan folyadékokat 
ne öntsék ki az utcára, továbbá, hogy a hen­
tesek és a többi élelmiszer árusítók, áruikat 
ne csomagolhassák régi, már sok ember ka 
zén átment papirosokba, mert ezek nagyrőezt 
bacillusokkal vannak tele. A bizottság a fő­
orvos ebbeli óhajának eleget tett. — Majd a 
pénzügyigazgató terjesztette elő jelentését, 
mely szerint a múlt — október — hóban a 
következő adókat fizették be. — így egyenes 
adóban befizettek 123561 ko*. 02fillért. 104.789 
kor, 39 fillérrel többet, mint a múlt év ok­
tóber havában, bélyegjövedékben 108287 kor. 
44 fillért, jogilletékban 58199 kor. 72 fillért, 
dijjövedéköen 4061 kor. 52 fillért, dohány- 
jövedékben 155090 kor. 96 fillért, fogyasz­
tási és haladóban 25000 kor. 46 fillért. Fi­
zetési halasztást a pénzügyigazgató saját 
hatáskörében 18, a pőüügyminiszter által 
26 esetben adott.

Ezután Tüdős Kálmán dr, főorvos ter­
jesztette elé jelentését, mely szerint a múlt 
hó egészségügyi viszonyai általában elég 
jóknak mondhatók, amennyiben dacára a 
számosabban előfordult fertőző betegségek­
nek, a halálozás mégis alatta maradt vala­
mivel a múlt havinak. A betegedének leg' 
nagyobb száma az emésztő, de főleg a légző 
szervek hurutos bántalmából állott. Ezek 
mellett havi hagymáz, vörheny éa roncsoló 
toroklob szórványosan, kanyaró nagyobb 
számban fordult elő. De ezek általában elég 
enyhék voltak, úgy, hogy halálozás csak 
egy kanyaró és két vörheny esetnél fordult 
elő, tehát mindössze 3 heveny fertőző beteg­
ségben Hasi hagymáz 21, kanyaró 72, ron­
csoló toroklob 2, szamárhurut 5, vöiheny, 
trakhoma 1, torokgyik 1 esetben fordult elő. 
Az óvintézkedések minden esetben megté- 
tettok. A hónap második felében kanyaró 
forcralt elő számosabb esetben, különösen a 
homokkertben, de az utolsó napokban ősök 
kenés állott be.

Végül Kovács József polgármester je 
lentése következett, melyben Debrecen műit 
havi közigazgatási viszonyairól referált. E 
jelentés szerint Debrecen város területének 
tóber hóban a rendőrség letartóztatott 259 
egyént, ezek közül a kir. ügyészségnek át 
adatott S rendőrileg megbüntettek 251 egyént. 
A városból eltoloncaltatott 42, kónyszerut- 
levéllel kiutasittatott 28 egyén. A katonai 
létszám következő volt: Közős hadseregbeli 
1910 ember és 623 ló, m. kir. honvédség: 
15Q3 ember és 273 ló, összesen 3413 ember 
és 895 ló. Az adózás következő volt: A 
városi adópénztárba befizettetett állami 
egyenes tdó fejében 109982 kor. 92 fill, 
orsz. betegápolás! pótadő 4433 kor, 13 fill, 
hadmmteségi adó 472 kor. 63 fill 1 száza­
lékos járdkadő 432 kor. 81 fill. 2 százalékos 
tüziváltság 865 kor. 62 fill. 3 és fél száza 
lókos alámizsnaváltság 1514 kor. 88 fill. 33 
százalékos községi pótadő 14.284 kor. 23 fill. 
A bizottság a fenti jelentéseket tudomásul 
vette s ezzel á gyűlés véget ért.

— Első Debreceni SertöshialfUÓ és 
Előlegező Részvénytársaság. Debrecen 
város és vidéke sertóskereskedeimére nézve 
nagy fontosságú vállalat alakult tegnap dói; 
után városunkban. Ez az Első debreceni 
sertéshizlaló és előlegező részvénytársaság,
melynek alaptőkéje 150,000 koron»! oéljs 
pedig sertéseknek bizományi hizlalás», ser 
tósszállások bérbeadást* és sertésekre való 
elólegnyujtás lesz. Az alakuló közgyűlésen,
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mely az Alföldi takarékpénztár helyiségében 
folyt I», — gróf Degen fold József elnökölt. 
A népéé közgyűlésen 35 részvényes jelent 
meg 603 részvény képviseletében. A tagok 
sorában tekintélyes debreceni kereskedőket, 
hizlalókat és gazdákat láttunk. A közgyűlés 
az alapszabályokat elfogadván a társaság 
megalakulásét kimondotta. Az igazgatóság 
tagjai : gróf Dégenfeld József (elnök), Po- 
roszlay László (alelnök), Márk Endre, Ung- 
vári József, Rontsik Lajos, Csáky János, 
Csóka Sámueil és Frigyesi Jakab, — a fel 
tigyelCbizqttság tagjai pedig : dr. Szűcs Géza 
(elnök), Geiger Simon, Szántó Győző és 
Szabó István lettek. Egy-egy hely az igaz­
gatóságban és felügyelő bizottságban bétől 
teilen maradt. Az uj társaság működését rö­
vid időn belül megkezdi.

— Debreceni színészek afférja 
nyíregyházán. Tegnap délután furcsa kis 
história történt Nyíregyházán a debreceni 
színtársulat négy taggal, akik jelenleg ott 
játszanak, ^ilatiy Gyíila színigazgató a múlt 
héten Nyíregyházán járt és kitűzött e hétre 
négy darabot, a következőket: A nap hőse. 
Ösztön, Miss Hoppá ős Alfonz urat. A „Nyír- 
vidéki Hírlap“ már a vasárnapi számában 
erősen támadta Zilaby Gyulát óe társulatát, 
a többek között ilyenféléket írva: Zilaby 
Gyula halottak napján megemlékezik ae 6 
nagy halottjáról, a nyíregyházai színházról 
ée régi, bukott darabokat ad be a közönség­
nek. Ide küldi a drámai éa vígjátéki ka­
landorok egy töredékét ... és így ebben 
a tenorban folytatja. A színészek érthetőleg 
nagyon felháborodtak ezen a közleménye a, 
* amint nekünk Nyíregyházáról telefonon 
jelentik, Békés Gyula titkár, Ternyei Lajos, 
Szalay Gyula és Bérozy Ernő felkeresték 
Boieai Elemér szerkesztőt és tőle a cikkíró 
megnevezését kérték, akitől elégtételt akart 
tak szerezni. Boisai kijelentette nekik, hogy 
a cikkírót csakis a sajtóbiróság előtt hajlandó 
megnevezni. Erre a négy színész felháboro­
dásának adott kifejezést és Boisai őket ki­
utasította a nyomd-.helyiségből. A négy szí­
nész erre fenyegetőzve távozott. Mint lapunk 
zártakor értesülünk, Békés, Ternyei, Szalay 
és Bérozy lovagias útra terelték az ügyet és 
ma délben provokálták Boisai (Blumgrund) 
Elemér szerkesztőt.

— Pinoetüs. Ma röggel három negyed
7 órakor teljes készültséggel vonultak ki a 
tűzoltók Publig Ernő tűzoltó főparancsnok 
vezetése alatt, a Szálkay utca 5. sz. alatt 
levő HcBvártz fáié butorraktárhoz. E bútor 
raktár pincéje a szószoros értelmében meg 
volt tömve száraz gyaluforgáososal, mely 
hogy-hogy nem, ma reggel kigyuladt. A tűz 
eleinte nagy veszedelemmel fenyegette az 
egész telepet, a melynek még az udvara is 
'.ele volt bútorokkal és más gyúlékony 
anyagokkal. A pince annyira meg volt tömve 
gyaluforgáososal, hogy még a lépcsőn sem 
lehetett lemenni. Dacára ennek sikerűit de­
rék tűzoltóinknak 2 órai fárasztó munka 
után a tűzet teljesen kioltani A tűz kelet­
kezésének okát a megtartandó tűz vizsgálat 
van hivatva kideríteni, kár azonban nin­
csen, ha csak a pinoeajtdk elégései nem 
vesszük annak.

— Miniszteri rendelőtök Két mi­
niszteri rendelet érkezett ma Hajduvárme­
gyéhez. Az egyik a bűnjeleket tartalmazó 
csomagok vagy tartályok kezeléséről szóló 
rendelet szigorú betartására utasítja a ható­
ságokat. A másik a tej szállítására vonat­
kozólag tartalmaz szigorú utasításokat, hogy 
annak vízzel való hamisítása szállítás közben 
meg ne történhessék.

— A* álarcosból. Szomorú vége lett 
annak az álarcos mulatságnak, amelyet Tren­
to11 amerikai városban rendezett a minap egy 
milliomos asszony. A háziasszony, mint 
Londonból-jelentik nekünk, dijakéi tűzött ki
8 íégügyesebh álarcosoknak. A villa termei 
®£őtzen megteltek álarcosokkal a a mulatság
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javában folyt, amikor egyszerre kívülről be­
zúztak egy ablakot és azon keresztül négy 
hatalmas alak fekete álarccal, kezében revol­
verrel, betörő-szerszámmal ős tőrrel belépett 
a szalonba. A vendégek roppantul örültek az 
ügyes ötletnek. A háziasszony hozzájuk sie­
tett s kezet fogva velük, így szólott:

Ha jól sejtem, önök az ékszerünket 
akarják ?

— Valóban, ez a célunk I — felelte az 
egyik rabló.

Erre a háziasszony levetette minden 
ékszerét s átadta a rablóknak. A háziasszony 
példáját az összes vendégek követték s a 
rablók az ékszer átvétele után bementek az 
ebédlőterembe, elvették az összes ezüstkész­
letet ás kifosztották a többi szobát is. Azután 
visszatértek a táncterembe s néhány pillanat 
múlva úgy, a hogy jöttek, eltűntek az abla­
kon át. A vendégek még mindig nagyon 
jól mulattak az ötleten s azt várták, hogy 
a négy rabló az ajtón visszakerül. De ebben 
a várakozásukban c-alódtak. Félóra hosszáig 
várták őket s amikor látták, hogy nem jön­
nek, följelentést tettek a rendőrségen, amely 
azóta üti a nyomukat.

— Verekedések. A tiszacsegei csendőr 
őrstől ma reggel kőt jelentés érkezett a ezol- 
gabirősághoz. in jelentések szerint tegnap 
délután Tóth Észter 14 éves leány és ennek 
öosose a 13 éves Gábor, Mester Juliánnál 
lakásuk udvarán a földre tepertők s botok­
kal úgy elverték, hogy az orvosi látlelet 
szerint 4—5 hét alatt heverheti csak ki sé­
rülését. — A két gyermek azért verte meg 
Mester Juliánnál, mert az részeg állapotban 
ódM anyjukat szidta. — A másik jelentés­
ben az van elmondva, hogy B Fodor János 
Kecskés-pusztai számadó gulyás Szabó Fe­
renc béresgazdát, a mikor az szántani ment, 
egy bottal hátulról háromszor fejbevágta, 8 
nap alatt gyógyuló sérüléseket ejtve rajta. 
Oka ennek az, hogy Szabó pár nappal eze­
lőtt szétzavarta a Fodor őrizete alatt álló 
gulyát, Az eljárás mindkét ügyben folya­
matban van.

— Érdekes véletlen. Igen gyakori a 
dátumoknak oly érdekes véletlen találkozása 
hogy akaratlanul is a szertelen romantika 
tolul elénk, mely az ilyen véletleneket ter­
melni szokta. — Szinte babonás hitet éb­
reszthet az emberben az ilyen véletlen ta­
lálkozás, aminő most ismét előfordult. Most 
hozták II Rákóczi Ferenc tetemét a magyar 
földre ; október 28-án ünnepelték Budapes­
ten, az ország szivében, a nemzet ekkor 
fogadta ünnepélyességgel Erdély legnagyobb 
fejedelmét. A kronológikus históriát lapoz­
gatva pedig ezt a feljegyzést találjuk benne, 
1717. október 28. A szultán ünnepélyesen 
fogadja II. Rákóczi Ferencet, Tehát ugyan 
azon napra esett a nagyságos fejedelem ün­
nepélyes fogadtatása a szultánnál, paiut 
amelyiken a magyar nemzet járult elébe 
ünnepélyes fogadtatás céljából. Csakhogy 
persze a két október 28. között temérdek 
idő, 189 esztendő múlt el. De a nap talál­
kozása mégis feltűnő ás a fatalisták bizo­
nyára fal fogják ezt a véletlen találkozást 
jegyezni.

— Megkéselt fiatal ember. Tegnap 
este véres verekedés nzetntanúja volt a szín­
házba siető közönség. Cfovárth Juliánná var­
rónő a Boaznay-fóle varrodából jött ki Hak- 
kel Kálmán nevű udvarlójával. Még a Kos­
suth-utcában találkoztak a leány unokafivó- 
rével, kinek a lány 20 koronával tartozott. 
A fiatal ember, — Papp Antal 28 éves asz­
talos segéd, beszélgetés közben tartozásának 
megfizetésére kérte unokauővérót, de ez nem 
tudott fizetni. — Megnyugtató «iónban Pap- 
pdt azzal, Rogy pár nap alatt idegfizeti tar­
tozását. Ezzel el akartak válni egymástól, 
de a lány udvarlója, -7 ezzel vélt táp szí 
vességet tenni imádottjának, — szidni kezdte 
Papot, majd téttleg is inzültálta'. Ezútán 
összeverekedtek s a verekedés hevében Elek­
kel bicskát rántott s több helyen súlyosan 
megsebesítette vele Pappo*. A szúrások kö

vetkeztében Papp eszméletlenül esett össze 
s a kihívott mentők ilyen állapotban vitték 
ki a közkórházba. Hakkel Kálmánt azonban 
letartóztatták.

x A legjobb formájú férfi kalapok 
4—6 és 8 koronáért, a legizlósesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x Polgár ifjak tánciskolája e hó 5-ón 
hétfőn nyílik meg a Koronában. 566—5—1.

x Moat érkezett kitűnő fajalma, úgy­
mint francia muskutály és olasz Anurohi. 
Kapható úgy kicsinyben, mint nagyban 
Grünbaum Hermann déli gyümölcs és cse­
mege nagykereskedésében, Piac u. 8. sz. 
Kereskedelmi akadémia palota. 568—x—1.

x Legesebb téli áruk u. in. jó mosó, 
barcohetek, flanellek,fólpnsztók, továbbá pap­
lanok, fknal-taksrók ; szoba- és lópokrócofc, 
valódi Jäger alsóruhák, harisnyák Kardos 
László vászon- és menyasszonyi kelengye 
üzletében. Debrecen, Kossut-u. 9 Határozott 
ár. Alapittatott 1831 ben. 496 —x—4.

ASZINBáZ,
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Műsor.
Kedd „Csere leányok“ Oparette. (B.)
Szerda „Kis herceg“ Operette. (C.)
Csütörtök „Asszony“ Ssinnü, Új­

donság (A )
Péntek „ Asszony“ Színmű. Ujd. (B.)
Ssombat „Forgószél kisasszony* Énekes 

Bohózat. Újdonság. (C.)

A legközelebbi premier. Az „as­
szony“ Porzsolt Kálmánnak a bpasti nem­
zeti színházban nagy sikert aratott színmüve 
lesz a legközelebbi újdonság, melyből a 
drámai személyzet az utolsó próbákat tartja. 
A rendkívül hatásos színmű bemutató elő­
adása cső törtökön f. hó 8-án lesz, a fősze­
repeket játszók Lukács Juliska, Szabó Irma, 
Almásy Lola, Szakács, Ternyei, Bérezi, 
Deésy etb.

A kis here eg Operette reprize, ismét 
mü-oron szerepel a cim szerepben Zilaby- 
néval. Szerencsés gondolat volt Zilaby igaz­
gatótól, hogy az operettet újból betanít! itta, 
melyei alkalmat nyújtott hogy a közönség 
mai generanoioj-t megösmerje Jeosgunak est 
a soha el nem évülő bájos zenéjét. Az elő­
adásban részt vesznek Radó Anna, Vida 
Ilona, Arkosy és Polgár.

Forgószél kisasszony, francia éne­
kes bohózat a legjavából lesz & hát másik 
újdonsága, melyre nagy amMeióvsi készül a 
vígjátéki személyzet, a bohózatban rendkí­
vül hálás szerepe van Fóthy Frida, Békés, 
Ternyei és Bérozinek, a többi szereplők Ar- 
dav Ida, Almásy Lola, Szakácsai, Arkosy, 
Deésy, Bay, stb.

TÁVIRATOK
A függetlenségi p&rt értekezlete.

Budapest, november 6. A független­
ségi párt tegnap esti értekezletén élénk vita 
tárgyát képezte a főudvarmeeteri hivatal 
legújabb botlása- A képviselőház elnökének 
ugyanis Ottó főherceg temetésén a titkos 
tanácsosok megett jelöltek ki helyett azzal st 
a megoldással, hogy Justh Gyula nem beieö 
titkos tanácsossá Ü Felségének. Tegnap dél­
előtt izenet váltás is folyt ebben ae ügyben 
a magyar királyi miniszterelnökség ée a ki­
rály személye körüli minisztérium között, 
főkép azért, mert Justh Gyula házelnök 
kijelentette, hogy a temetésen csak 
abban az esetben vesz részt, ha neki 
közjogi méltóságéhoz illő és méltó helyet 
biztosítanak. — Hasonlóképpen járt el a 
kilencvenes évek elején Szilágyi Dezső is, 
ki ugyan ilyen okból szintén elmaradt as 
udvari szertartásokról, — A függetlenségiek



v.;* FMflW&tX/á*‘e, , " ■hhhmmmhMNI

' ; 'm

koíiií többen hevesen tiltakoztak a főudvar- 
mestefi hivatal ilyen eljárása ellen a abbeli 
kívánságukat fejezték ki, hogy a kormány 
teljes erejével hasson oda, hogy hasonló eset 
többé ne ismétlődjék ős a törvényhozás elnö­
keit többé ilyen sérelem ne érje.

Szintén ilyen élénken vitatták meg a 
mentelmi bizottság tegnapi határozatát is, 
mely Plósz Sándor volt igazságügy miniszter 
vád alá helyezését mondotta ki. Általános 
volt a nézet, hpgy a mentelmi bizottságnak j 
ilyen határozatot hozni jogában nem volt, A 
A házszabályok értelmében ugyanis a bi­
zottság csupán arról határoz, hogy forog e 
fenn a mentelmi jog megsértése vagy nem ?
A vád alá helyezés dolgában való tárgya­
lásra azonban illetéktelen a mentelmi bi­
zottság.

Az értekezlet napirend előtt fényes 
elégtételt szolgáltatott Battybány Tivadar 
grófnak, a vilamos sztrájk alkalmából el­
lene intézett támadásokért. Kmetty Károly 
indítványára az értekezlet egyhangúlag bi­
zalmat szavazott neki.

I róna, készpénzfizetés mellett. — Zab : 100 
mm. 1410 korona, készpénzfizetés mellett, 
loO mm. 13 90 korona, készpénzfizetés mel­
lett. 100 mm. 13 90 korona, készpénzfizetés 
mellett. — Tengeri: 200 mm. 18.75 korona, 
készpénzfizetés mellett.

Kőbányai eertésüslet. November 6. 
hízott sertésárak: I. Magyarelső- 
rendü: 1. Öreg nehéz (pár on kint 400 kilogramon
felöli súlyban)------------ fillérig. Fiatal nehéz (pá-
ronkmt 320 kgrammon felüli súlyban) 120—121 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 261—320 Mio«ramm 
ocn *?) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
/ÖU kilogrammig terjedő súlyban) 128—128 fillérig.

Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) —---------fillérig. Közép (páionkint 240—260 hi-

Jo^mmig) —----- fii érig. Könnyű (páronkint 240
kilogremig)------------ fillérig. Sertéslétszám: 1906
november 3 dik napján volt készlet 31.331 darab, 
íonc űovember 4-dik napján felhajtatott 594 d.rab- 

november 4-dik napján elszállittutott 452 da-" 
qaÁvdj november 6 dik napjára maiadt készle1 
34.47o darab. — A hízott sertés üzletirányzata ‘

*Vgár Sándor. 
Arkosi Vilmos 
Fó-hi Erid». 
Kadó Anna. 
Bay László.

változatlan.

gövcmW 7

SZEMÉLYEK:
Jomthán Jakson — —
Tom Jakson — — —
Arabella, Jonsthán leánya 
Virgin te, Tom leánya —
Frederic, lene er. sz hadn.
Felicien hadnagya vadá­

szoknál. — — _
A kapitány — — —
Janicót, matróz — —

Az igazgatónő-----— Ardai Vilma
Jusline, szobaleány — Vida Ilona. ’

Holnap, szerdán, november hő 7-ént

Magasházi János., 
Deésy Alfréd. 
Sarkadi Vilmos.
Sz Gárdonyi Teréz

kis herceg,
Operette 8 felvonásban.

A horvátit országgyűlés.
Zágráb, november 6. A horváth hiva­

talos tap mai száma királyi kéziratot közöl, 
mely szerint a horváth országgyűlést e hó­
nap 12 éré hívják egybe.

Az osztrákok követelései.
Bécs, nov. 6. A kiegyezési anyag tár­

gyalásra kiküldőd szakbizottságok minapi 
tanácskozása nyomán, Bóosbe kedvező hi 
reket hoztak forgalomba. E hírek általános 
Ságban arról szólsnak, hogy a feszültség 
enyhült és az ellentétek éle tompult. — A 
bécsi lapok azt Írják, hogy az osztrák kor 
msny hajlandó elismerni Magyarország ál 
fc'pantjái s a régi vámszövetség helyébe 
emr. :jn a vámszerződés formát bizonyos 
«aicaa!.g< el’nyök lejében. — Hogy mi 
igaz axá- ■ 1 kből a hiresztelésekbCl, — 
«•if iiői u , o.ug nem lehet, csak annyit tu- 
«ULS h°äy az osztrák kormány bizonyos 
köv. Gósekkeí lépett fel. A vásár azonban 
kettőn áll: — egyik követel, a másik eset­
leg — nem adja meg.

C S A I\J NO K.
Régi ismerősök,

Irta : Hártyán! Bála.
(Folyt, és vége.)

Megvételre keresek
Csapó, Kossuth és Szent Anna-ul- 
cák részeiben jó állapotban levő

festett kárpit- 
ktinn álló pa-

Bndapeetl gabonatőzsde.
.. uK‘,?‘rn »«let. Öt fillérrel olcsóbb áron 

elkelt 15.000 métermázsa búza. — Zab caen- 
~ Tekeri tan ott. Búza: Tiszavidéki 

81 k- 16-40 korona 250 mm. 81 k. 
15A0 korona, aOO mm. 81 k. 15 30 korona,
iKonm?" 81 krA580 korona, 500 mm. 80 k. 
loJO korona 500 mm. 81 k. 15.20 korona, 

80 k. 15 30 korona, 200 mm. 80 k 
15 25 korona, 500 mm. 80 k. 15 20 korona, 
^50 mm. 80 k 15.20 korona, 200 mm.
Son' K 1520 o^0n“> 400 mm- 80 k.
15.20 korona, 200 mm. 79 5 k. 15.— ko-
ronn 2250 mm. 70 k. 16 20 kor., 300 mm. 79 . 
15.20 korona, 100 79 k. 1610 korona, 100 
mm. 79 k, 15. — korona, 100 mm 70 k. 15. 
-korona 200 mm- 78"7k. 14 90 korona, 

5nm; 78 k’ 14'80 korona, 100 mm lé 
I4,, í °r,ona — Fejérmegyei : 100 mm. 

W k. 14.10 korona. — Pestmegye vidéki : 
100 mm. 80 k. 1580 korona 200 mm. 788 
k. 14 90 korona 200 mm. 78 8 k. 14 90 ko­
rona 50pn,ffi. 78 k. 14 80 korona, 300 mm.

5 k. 14 75 korona, 600 mm. 78 k. 14 70 
koron* 150 mm. 77.7 k. 14 5 korona. — 
Törokbecsei: 2720 mm. 77 5. k. 14 95 

L~ Bánsági: 500 mm. 76 k.
loinu koro°a" - Rozs: 150 mm. 
Qm köre ne készpénzfizetés mellett paritásra. 
JOÜ mm. 12 80 korona, készpénzfizetés mel-

’ u2?0 mm" 12 80 korona, kész­
pénzfizetés mellett paritásra, 100 mm. 12 40 
korona, kézpénzfizetés mellett paritásra, 400 
mm. lu.30 kqrons, készpénzfizetés mellett 
paritásra. — Árpa: 100 min. 12.85 korona 
készpénzfizetés mellett, 200 mm. 12.70 ko-

Az asszony tekintete a 
nak látszó égről lesiklott a 
mama kalapos emberre.

— A férjem I — súgta elég hallhatóan 
és kezét önkéntelenül szivére szorította, — 
A férjem 1

A férfi arckifejezése meglehetős osto­
bára vált.

— Mit akar itt? — kérdezte anélkül, 
hogy tudta volna, mit kérdez.

— Csakugyan. Mit akar itt? — kérdezte 
anélkül, hogy iudta volna, mit kérdez.

— Csakugyan. Mit akar itt ? — mondta 
utána az atszony. — A pohár I Tudtam, 
hogy valami törtérni fog . . . Talán értem 
jött, utánam leselkedik. Hát igazán van lelki­
furdalás ? Igazán van a lelkiismeretnek ha­
talma ? Ez ... ez modern csoda I

Mindinkább izgatott lett. Szaggatottan 
lélegzett és köhögés fojtogatta.

— Életemben ez az első dolog, ami 
váratlanul ér, ami meglep. Mit csináljunk, 
mondja I Jaj 1 — elköltött föl halkan s hal­
vány arca hirtelen egy árnyalattal sápadtabb 
szint öltött.

Megint szájához emelte erősen parfü- 
műzött zsebkendőjét s a finom kis batiszt- 
kendő pillanat alatt véres rongygyá vált.

— Istenem, — sóhajtott aztán, — éz a 
fölindulás a kórházba visz, ha ugyan ma- 
szebb nem . , .

Szégyenkezve zárta elegáns bőrtáská­
jába a véres zsebkendőt.

— Ho' ásson kérem egy kocsit. Nagyon 
rosszul vagyok ... Es bocsásson meg, hogy 
egyedül távozom’

kóházat
Sürgős B ániatokat kérek a „Debrecen

kiadóhivatalába.

Köszvény! ellen ezernél óbb kiváló 
orvos ás Űzz Ár ajánlj* 
éa rendeli i elegeinek a 

h rés
476—x—9.

Városi

Király-balzsamét
az egész világon ösmcrt legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 66 f., 
3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grtisz Nagy Ferenc?
gyógyszerész

DEBI^ECZEN
n n j‘

V ö <
>/íjt

Bérlet 32. szára (B) Bérlet 32. szám (B)
Debrecen, kedd, 1906. évi november hó 5-én:

Ä cserelányok.

Gyárosok kereskedők, 
Iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecen, Plao-u 9 

A klisék nyomé képes­
ségéért játállás vállal­
taidig— Telefon 412.

Operett© 3 (elvonásban. Irta : Maurice 
Ordonneau, fordította : Mérei Adolf, ze­
néjét szerzett©: Justin Clerice, Rendező: 
Polgár Sándor. Karnagy: Fekete Oszkár.

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek.

i, ÍL
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1 Komáromi Bö,
mtihangeser készítő

^«nagyobb hangszer üzlete
József tir. herccg-ntea 2. Pika szálloda mellett.

C.imbalom vételnél díjtalan tani- 
táe saját ozimbalom iskolámban. Legna-
f/n°nbMeTe0ral terem piao-atoa 48
topos iával szemben

Bérbe adott zongorákat ui »vanánt 
?“ *** «1: mindenféle hengmret
részletfizetésre is Több féle gyártmányú

Qa mophonok
f8 Iem9£6k, a leghirnevesebb gyártmány 
lemezekben óriási választék. ~ 8 z a k

UJ hangszertk ké- szitésót és j ivitását művésziesen nem mint
íníáh,de mi'?t sz.akképzett készítjük. Zon­
gora hangolás vidéken is.

M|ws árjegyzék ingyen és bérmentva
MmiAz ujjopan érkezett hurfonó gé- 
ptHoíi l Io"kltun6bb minőségű hurokkal
BZOlgá,0k' 487—x—16.

P E H a eozen

Női l^uhák,
C o s t ü m ö k,
^lousak és Pongyolák.

gyorsan és pontosan a 
legújabb modellek után készülnek

kaphatók 5.

Bosznay J. és Társa
divatáraháxában, 294—x—1/1

gebreoen, Koesnth-utoza &. szám.

Szabó Lajos Fiai
—.^gg^divat é, »zőnycgáruház.

• Óriási választókban kaphatók ©
|tíi it férfi téli (Jäger) alsó ruházatot,

Szőrme boák és gallérok
a Zegujabb formákban.

Byapjn téli kendik és sálok
Ofooőbb és Himalaya minőségben.

világhírű P. O. jegyű, kitűnő szabású

francia fűzők egyedüli rak«™,

Jutányos, szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutolsó diva­

tot tüntetik fel.
- —. ,, ” VBlSUffAQi VA-

TrÍ6Dtt61 435 »«er a tenger

legerősebb arzén vasas forrás
S^b 22SäS?S tel" *«*- évben
kelő orvosi tekintély «tál0rÄsz4?ban a5k ©16-
baJ°k- idegessé és bSrbtiok .th 6»ény,6g’ n6i 
Syógytírban Sph»tó - iri-r ^ ellen' Mindé« 
Óva«, tr * ,7 MsírM«u grydgyintézei

aot“ d"* ». Parkjgáloda
‘iätT1 ™odyiib<"‘endeZ6ee6l

P^kkM, fürdőévad Ä ls Jl T ’ égheJUttal. nagy 
Pcktussal és kfo-d/.é.irijí01 NoTe.mber 1-ig. Pros- 277-6-!« ,re Mivesen Volgái .

fürciöigazsratösÄg

Nincs többé buzaüszög!
o

Nnma Dupuy és Társa
***'»áÉ S»iÄ«5äB-SHa

használata mellett.
ÜÜ mV Ótin,agy18ikerrel használta*ik a búza 
üszög a kukorica korom és porttszög az

nsnm»’ b£L8°nya m9Küstkö3Ódése eűen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 60 fillér.

py mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 
451 s .3 utánzatoktól óvakodjunk
Debrecenben kapható: KontsekOéxa Mái or 
Jenő, Komlóssy Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.

97uma Dupuy és Társa
Béos, VII Windmtihlgasse 33.

PénSEjJlcií
n.

minden összegben, mindenkinek, köte-
tásr«DhSáwfiÓra’ butorra> életbiztosí­
tásra, betáblázásra 37» 4 és 6°/« r«
aéaJetffíetésre. Ulhofrd a Berlin
w. 38. Válaszbélyeg küldendő.
____________ 347—30—14.
gyenge a fejlődésnél te.

íeKeg|éÍEges tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredménynyel használják, a

. Dr. Hőmmel Haemátogent az ét 
fokozódik, a szellemi és testi

-SÄ,“;;?:;

gunkat utánzatoktól félre vezetni.262_x —15.

Megfojt ez az át 
kozott köhögés f

eucu gyors és biztos hatásúak.

EGGER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kittinő istiek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
__ Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár;
„Nádor“ gyógyszertár

BUDAPEST,
VI., Váci-körűt 17 E6BER (Bslipasztllla csakha­

mar nwnayóairltnt.va e _ a, Bi8f rmgqyóqfitot.
Kocíián De”’ MihtiOTits Jen»"Murokdzy LiszlóPR 7 Ko,4ch N4"«or. 

N».y Pere.e, Szil tea %%%&£&£««

gyártmány.
Brassói es gácsi finom gyapjúszövetek dús- 

™ választékban érkeztek

Szedlák és Vámos
ferflszabók üzletébe
Piac-utca 33. «tot, 1 emelet.

446-20-14.

Osstr. szabad, bej.

Cement-, fal-, kó forma
*gllgger) felszerelve osak 3y korona

Bgy munkás egy forrná’1 al naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas awemm kövek gyártása, BrosS-1 

rák ingyen és bórmentve.

Tevoqderen xL. Poilaeíí Dacéig a ((§. D K
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A szépség egyik fökelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni.

a FŐLDES-féle

MARGIT-CRÉME
csodáé hatású arckenfloe használata által, 

a Hfaf.tff} npÁmn egy rendkívül finom, kellemes síkossága, gyorsan fel- 
A Mimi gll ui VUiC BZjvódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztátlaneágot.

Előnyős tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg,annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-Hipp» 70 fill., — Marglt-padet K 1.20, — Merglt-fogpep 1 K. — Arcriz 1 Kor.

«1 eÄ«e*B M
gyigyszeriu ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
176-10-10

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilez Ferenc gyógyszertá/ akban.

TolipanPadíoféoymáz!
(Linóleum)

Védiegyezve

Hasai gyártmány

Tnlipán-Padldíénymáz!
(Linóleum)

Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert

276—5—6.

A Tulipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tulipán-PadlóiénjntüM tartós , rögtönszáradó és ttikörfényü gyönyörű zománozczal bir
A Tulipán-Padlófény máz vizel mosható
A Tulipán-Padlófénymáz tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeredósben és drogueriában kapható.

VissontelárusitAeoknak legjutányosabb árajánlattal szolgál

übv£iSŰ!c:l©.3C3r Q-^xa-lau és Táussa-i
vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár

BUDAPEST, IX. Bemete-utoa.

Debrecen nyoma tot László József könyvnyomdájában

tV

APRÓ HiRDÍTESEK.
Dija 10 sióig S0 fillér, minden további 

& fillér v*«tagabb betűkkel nyomtatott 
»zó 6 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan vtia- 
ítolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

A valódi Verge
egészségi papirbél ké­
settet szivarka iiüvelyek 
íór&klára Merk i Ferenc­
nél van Füvétzkert u. 14 
100 db. Tiszti hüvely 10 
jár. King 8 kr. Rákózy 12 
kr. Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Jamine hüvely 8 
kr 100 kiló vágott száraz 
Mertöfgyfa 1 frt. házhoz 
az állítva. Telefon 374. 

601- 10—2.
Kipária

(Amerikai szőllő vessző 
8000 drh, egy éve gyöke­
res és é0-60000 drb sima 
vessző eladó. Értekezhetni 
Zöldfa utca 14. 551— 1 — 1.

A tanítói árvaház
közeiéien egy olcsó la­
kié kit.dó, mely áll, 3 
szoba, e ószoba, konyha, 
kamara és külön kié kert­
ből, az udvarban jó vizű 
kút. Értekezhetni, Péter- 
fia u. 16 szám. 566-3-1-

HFW ^
Ügyéé

kárpitos varrónő felvétetik. 
Killer Ede bútor üzleté­
ben Pitc-u'ca. hege nőtt 
valódi méh viasz és diófa 
tönk megvételre kerestetik.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
tetik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Francia,
német, esetleg romáé 
nyelvekből tanítványt ke­
res két jogász. Inforaaá 
ciö a kiadóhivatalban.

Sőrvkötóá, haskötője,

gunaí görcsér harisnyák
méi'íék szerint legpontosabban 

készíttetnek 541—10 4

!Schn Sanier
keztyü, kötszer és 
orvosi müszertárában

DEBRECEN,
Piac utca 12. (Stenczlnger ház.)

1906‘ november
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j OSEBS és MÜEB motorgyár Badapest, Podmanlciiy-n. !8.
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkeze:Ü szivógáz-generatoros motorait

345-/6-11.
Üzemköltség Irán- t._ Legmeszebb menő
ként és lóerőnként jjjj ^^88188^ ezawaioes
lV*-2Vi-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy
foksz tüzelésre egy ___ _______________________ __________
aránt alkalmas. BsBHAMBSBhE EbBBBBBBI wm feltételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!

Elsönstfa, ifiroezttk, 
Kedvező fizetési

U
tánzatoktól óvakodjunk.


